Trigonomeetria

Trigonomeetriliste avaldiste teisendamine logaritmitavaiks
5. Teisenda korrutis summaks.

a) sin 20o cos 17o
Lahendus:
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b) sin 32o cos 50o
Lahendus:
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c) 2sin 3( cos 5(
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6. Teisenda korrutis summaks.

a) cos 25o cos 15o
Lahendus:
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b) sin 38o sin 18o
Lahendus:
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c) sin 2( sin 4(
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d) cos ( cos 3(
Lahendus:

[image: image7.wmf](

)

(

)

[

]

(

)

a

+

a

=

a

+

a

+

a

-

a

=

a

a

4

cos

2

cos

2

1

3

cos

3

cos

2

1

3

cos

cos


7. Kontrolli võrduse 
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Lahendus: 
Teisendame siinuste korrutise koosinuste vaheks:
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Teisendame nüüd omakorda avaldist 
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Kokkuvõttes
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Teades, et 
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8. Teisendada summa korrutiseks.

a) 1 + 2 sin (
Lahendus: 
Toome kordaja 2 sulgude ette:
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Vaatleme arvu ½ kui mingi nurga trigonomeetrilist funktsiooni. On teada, et 
½ = sin30o = cos60o. Parem on võtta ½ asemele sin30o, sest siis saame kahe samanimelise trigonomeetrilise funktsiooni (siinuse) summa, mille saab kohe vastava valemi järgi korrutiseks teisendada. Nii saame:
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b) 
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Lahendus: 
Toome kordaja 2 sulgude ette:
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Võtame arvu 
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 võrdseks mingi nurga trigonomeetrilise funktsiooniga. Teame, et 
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. Antud juhul on parem võtta cos 45o, kuna siis saame sulgudesse kahe koosinuse summa, mida on kerge korrutiseks teisendada. Saame:
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c) 
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Lahendus: 
Toome kordaja 
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sulgude ett, saame:
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Asendanud 
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tan 60o – ga, saame sulgudesse tangensite summa ning kautades sellekohast valemit, saame:
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d) sin ( + sin 2( + sin 3(.
Lahendus: 
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